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Agrosmart - Nxitja e bujqësisë moderne të
qëndrueshme

Duration: 01.02.2023 - 31.05.2025

Countries:
North Macedonia

EU
contribution:

€ 441 599

Total
budget:

€ 539 786

Implementer:
Macedonian Enterprise Development Foundation –
MEDF, Hemera DOOEL, Zdruzenie Centar za edukacija i
pretpriemnistvo Moznosti Skopje

Project description:

Projekti “AgroSmart - Nxitja e Bujqësisë Moderne të Qëndrueshme” mbështeti fermerët, kooperativat bujqësore dhe
agrobizneset në Maqedoninë e Veriut për të miratuar zgjidhje praktike dhe moderne, të cilat përmirësojnë prodhimin
bujqësor dhe performancën e biznesit. Përmes një kombinimi të nëngranteve, trajnimeve të specializuara dhe
asistencës teknike të përshtatur, përfituesit prezantuan teknologji inovative si dronët bujqësorë, gjurmimin GPS të
bagëtive, pajisjet robotike, sistemet inteligjente të ujitjes dhe plehërimit, si dhe zgjidhje moderne të përpunimit dhe
paketimit.

Këto investime zvogëluan sasinë e punës manuale, përmirësuan efikasitetin, optimizuan përdorimin e ujit dhe
burimeve të tjera, si dhe rritën cilësinë e produktit dhe qasjen në treg. Projekti gjithashtu forcoi kapacitetet e
përfituesve për të planifikuar dhe për të menaxhuar operacione dhe investime moderne bujqësore. Duke shfaqur
shembuj konkretë të modernizimit të suksesshëm, AgroSmart nxiti miratimin më të gjerë të praktikave bujqësore
inovative dhe të qëndrueshme, duke kontribuar në një sektor bujqësor më konkurrues, fleksibël dhe të orientuar drejt
së ardhmes në zonat rurale.

Expected results:

• Rritja e ndërgjegjësimit, njohurive dhe motivimit midis fermerëve, kooperativave dhe agrobizneseve për të investuar
në zgjidhje moderne dhe inovative bujqësore;
• Përvetësimi i teknologjive dhe pajisjeve të përparuara nga përfituesit e mbështetur, duke rezultuar në përmirësimin
e efikasitetit, menaxhimit të burimeve, cilësisë së produkteve dhe konkurrueshmërisë në treg;
• Kapacitete të forcuara të fermerëve dhe kooperativave për të hartuar, zbatuar dhe menaxhuar projekte investimi,
duke përfshirë qasjen e përmirësuar në mundësitë e ardhshme të financimit;
• Bashkëpunim dhe shkëmbim të njohurive të përmirësuara midis palëve të interesuara në bujqësi, duke nxitur
inovacionin dhe zhvillimin e sektorit;
• Përmirësim të rezistencës, qëndrueshmërisë dhe performancës ekonomike të komuniteteve rurale, duke kontribuar
në një zhvillim rajonal më të balancuar.
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